

南国汤沟酒 开坛十里香
汤沟国藏
中国白酒守艺人

不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

——论学习贯彻党的二十大精神

□人民日报评论员

新时代画卷气吞山河，新征程篇章气势恢宏。在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大大明提出了新时代新征程中国共产党的使命任务，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。习近平总书记在全党学习贯彻党的二十大精神大会上，对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。蔡奇指出，参加宣讲的同志要全力以赴做好宣讲工作，原原本本吃透党的二十大精神，把党中央决策部署讲深讲透，要坚持全面系统、突出重点，把准基调、把好导向，做到深入浅出、通俗易懂，让群众听得懂、看得见、可落实。要开展好学习教育和媒体宣传，广泛开展面向基层的宣讲活动，有针对性地开展党员干部群众关心的问题，营造学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。中央宣传思想工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

全面建设社会主义现代化国家，高质量发展是首要任务，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，强化现代化建设人才支撑。人民民主是社会主义的生命，是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，发展全过程人民民主，保障人民当家作主。全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。江山就是人民，人民就是江山，必须坚持以人民为中心的发展思想，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。尊重自然、顺应自然、保护自然是全面建设社会主义现代化国家的内在要求，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，推动绿色发展，就要深刻理解的党的二十大精神，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。学习贯彻党的二十大精神，就要深刻理解的党的二十大精神，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。学习贯彻党的二十大精神，就要深刻理解的党的二十大精神，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。

蔡奇在学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团动员会上强调 精心组织开展集中宣讲活动 用党的二十大精神统一思想 and 行动

新华社北京10月30日电 学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团动员会30日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，以高度的政治责任感和使命感，精心组织开展集中宣讲活动，引导广大党员干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。蔡奇指出，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。认真学习宣传贯彻党的二十大精神，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。要全面准确宣讲党的二十大精神，讲清楚过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，讲清楚开辟马克思主义中国化时代化新境界，讲清楚以中国式现代化全面推进中华

长征五号系列运载火箭 将承担更多升空使命

据新华社电 中国空间站第三个舱段——梦天实验舱发射在即，承担发射任务的长征五号B遥四运载火箭已按计划完成加注发射任务，正矗立在文昌航天发射场内静待逐梦九天时腾空而起。作为专门为中国空间站建设而研制的新型运载火箭，长征五号B运载火箭是我国目前近地轨道运载能力最大的新一代运载火箭，已圆满完成了天和核心舱和问天实验舱的发射任务。据航天科技集团一院总体设计部总体室副主任李平岐介绍，长征五号B充分继承了长征五号的研制基础，同时为了适应空间站舱段的发射在长征五号的基础上实现了新的发展，突破了低温火箭“零窗口”发射、大推力直接入轨、大直径舱筒分离、20.5米长整流罩等4大关键技术，将我国低轨运载能力由8.6吨提升到25吨，为中国空间站建造奠定了基础。李平岐表示，梦天实验舱任务是空间站建造阶段的收官之战，举国关注。为此，他们采取了多项改进措施，以确保按照计划窗口准时发射。这些改进措施包括：优化发射时间流程，解耦系统间动作，关键操作前移等；采取起飞时间偏差及箭上实时修正技术，将“零窗口”拓宽至2.5分钟，提高了发射前应急处置能力；发射日测试操作更加精细化完善，应急处置能力更加高效。

前三季度纪检监察机关处分40.7万人

据新华社电 中央纪委国家监委网站30日消息，中央纪委国家监委通报2022年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2022年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报264.7万件次，立案45.4万件，处分40.7万人，其中包括省部级干部48人。通报显示，2022年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报264.7万件次，立案45.4万件，处分40.7万人，其中包括省部级干部48人。

韩国首尔踩踏事故致154人死亡

据新华社电 韩国首尔市龙山区梨泰院一带发生踩踏事故，导致154人死亡，132人受伤。韩国政府宣布进入紧急状态。据韩国媒体报道，29日晚22时24分，当地消防部门接到首个报警电话。据当地媒体和现场目击者描述，消防部门接报后，位于首尔龙山区的消防署立即出动人员和车辆赶赴现场，但由于现场道路狭窄且人流密集，急救人员接警后40分钟才抵达事故现场。事故发生后，消防部门向事故现场派出140余辆急救车，韩国保健福祉部向现场派出15支救援队。中国驻韩国大使馆30日向记者确认，已有4名中国公民在踩踏事故中死亡，另有2人受伤。使馆方面表示，已要求韩方做好相关善后工作。（新华社首尔10月30日电）



三十日凌晨，在韩国首尔市龙山区梨泰院一带，救援人员在现场工作。（新华社首尔10月30日电）

街，人群越来越拥挤，连站稳的地方都没有，只能被人潮推着向前移动”。就在沿这条坡路向下走时，黄先生突然听到有人喊“向后退，向后退”，呼喊声、呼救声交织在一起，后面的人纷纷找地方躲避。“这时我隐约觉得可能遇到踩踏，不禁感到恐惧，自己及时躲进路边一家服装店才躲过一劫。”混乱中，黄先生与家人走散。由于短时间内人流大量聚集，手机通信中断，半个多小时后黄先生才找到家人。事发时我就在梨泰院一家酒吧，距事故现场不远。我一直在室内，当29日24时离开酒吧时现场已被警方封锁。“30日一早，在韩国留学的中国人小李小心有余悸地告诉新华社记者。据韩国媒体报道，29日晚22时24分，当地消防部门接到首个报警电话。据当地媒体和现场目击者描述，消防部门接报后，位于首尔龙山区的消防署立即出动人员和车辆赶赴现场，但由于现场道路狭窄且人流密集，急救人员接警后40分钟才抵达事故现场。事故发生后，消防部门向事故现场派出140余辆急救车，韩国保健福祉部向现场派出15支救援队。中国驻韩国大使馆30日向记者确认，已有4名中国公民在踩踏事故中死亡，另有2人受伤。使馆方面表示，已要求韩方做好相关善后工作。（新华社首尔10月30日电）

南京工业大学走出科技特色的中外人文交流品牌之路

外交战略，形成具有行业特色的人文交流项目和品牌，走出了一条科技特色的中外人文交流品牌之路。坚持“四个面向”，助力江苏“一带一路”交汇点建设。学校积极贯彻“以人为本、开放平等、尊重包容、理解欣赏、互学互鉴、合作共赢、秉持正确义利观和实现可持续发展”的中外人文交流理念，充分发挥学科优势，拓展对内对外开放新空间，与教育部中外人文交流中心合作共建“一带一路”化工与建筑行业中外人文交流研究院，坚持“四个面向”，服务“五大计划”，高质量推进江苏“一带一路”交汇点建设。面向学术服务。探索“一带一路”沿线国家教育文化、科技发展等多领域国际研究，设立专项研究课题，产出学术专著、论文等多样化成果，推进中外人文交流学术成果，开展中外高校互访交流、学术研讨，增进人文交流，推动文明互学互鉴。面向企业服务。开展订单式人才培养，服务中国企业“走出去”的发展需求。强化优势学科学生国际化教育，采用“技术+人文”模式，培养企业需要的国际化人才，并与合作企业共建留学生实习实践基地，促进留学生毕业后回国高质量就业。面向国家战略。推动双边及多边国际合作，与东盟及非洲等国家和地区的高校、科研机构建立合作关系，促进双方在教育、科技、人才等多方面的合作，为双方互利共赢、共同发展提供智力支持，推进“一带一路”倡议，服务国家外交战略。面向未来发展。探索地域文化和科技融合的人文交流新模式，为工科院校开展中外人文交流提供实践载体，推进国际化人才培养和国际产学研合作，推动中国文化和科技走向世界舞台。落实“四种机制”，形成科技特色的中外人文交流品牌。学校不断探索丰富人文交流内涵，以“四种机制”，开辟更多合作平台和渠

道，构建政府引导、高校主体、企业参与的多元协同新路径，形成以科技为特色的中外人文交流品牌。双边合作机制。学校针对国家和地方高质量发展所需的关键共性技术难题，推进与相关国家高水平科研机构的深入合作。开展创新论坛、在新材料、新能源、碳中和等领域进行交流探讨、共进互长。多边合作机制。学校发挥产学研协同创新的优势，与东盟相关机构、高校共建“一带一路”产业研究院，组织并参与一带一路国际产学研合作联盟，不断推进多方国际产学研深度合作。以“孔院+产业园”模式探索海外科技产业园区建设，转接产教研增量，辐射高校创新存量，积极培育和推进已有成果产业化。长期合作机制。学校与国外知名高校合作，高水平建设海外孔子学院，发挥“科技孔院”的桥头堡作用。依托合作高校——南非约翰内斯堡大学、西班牙萨拉戈萨大学，持续推进国际学术交流和国际产学研合作。如大力拓展与南非科技学院的科技合作，共建“中国—南非技术转移中心”，共同申

请中南联合研究项目，召开中非科技创新高层次会议，推动创新资源双向开放流动。短期合作机制。学校依托优势学科，开展短期来华留学和语言培训等丰富多彩的互访交流活动。在疫情防控期间，搭建线上人文交流平台，与教育部中外语言交流合作中心合作承办“汉语桥”线上团组交流项目，以学校优势学科和中国语言文化相结合，定制以中国建筑文化为特色的系列线上精品课程，吸引了来自西班牙、南非等国家地区600多名师生参与，形成“互联网+”中外人文交流的新模式。精心培育中外人文交流教育项目，打造留学南工大品牌。中外合作办学和来华留学教育是国际交流合作的重要方面，学校发挥教育在人文交流中的基础性和先导性作用，以学科和科技为特色，坚持“四个面向”，探索“四种机制”，讲好共建“一带一路”的江苏故事，走出了一条适合地方工科院校的中外人文交流特色品牌之路。

化交流能力的高素质国际化人才，合作伙伴包括法国里昂大学、爱尔兰都柏林理工大学、澳大利亚昆士兰大学、麦考瑞大学等。此外，学校还与英国剑桥大学、德国亚琛工业大学、美国加州大学戴维斯分校、英国卡迪夫大学等高校开展学生交流项目。高质量留学生教育培养知友华爱的友谊使者。学校是全国首批通过教育部来华留学质量认证的高校之一，自1998年以来，已培养“一带一路”沿线国家和地区的各级各类来华留学生2000余人。学校在来华留学生教育中，打造人文素质教育品牌课程，拓展学生人文交流理念，开展中外人文交流活动，提升学生人文素养。以课程为基础，以活动为载体，通过举办中外文化节、爱尔兰中国校友日、东盟主题系列活动，增进人文交流的成效，培养知友华爱的友谊使者，服务国家教育开放和国际交流合作。南京工业大学作为地方工科行业特色高校，秉持中外人文交流的理念，发挥教育在人文交流中的基础性和先导性作用，以学科和科技为特色，坚持“四个面向”，探索“四种机制”，讲好共建“一带一路”的江苏故事，走出了一条适合地方工科院校的中外人文交流特色品牌之路。

南京工业大学 钱颖 伏永祥